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Задания выполняются студентами самостоятельно после изучения курса. Номер варианта определяется последней цифрой номера зачетной книжки. Необходимые дополнительные данные студент находит в справочной литературе. Все вычисления производятся в системе СИ.
Задание 1.
Построить графическую зависимость плотности комплекса минерал-гидратная оболочка от размера частицы согласно уравнению:
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 - диаметр частицы, м; 
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 - толщина гидратной оболочки, м; 
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 и 
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 - плотности соответственно твердой фазы и воды, кг/м3. Диаметр частицы изменяется от 0,1 до 50 мкм. Остальные данные согласно вариантам приведены в таблице.
	Вариант
	Плотность твердой фазы, кг/м3
	Толщина гидратной

Оболочки, мкм

	0
	1500
	2

	1
	1600
	2,2

	2
	1800
	2,4

	3
	2000
	2,6

	4
	2100
	2,8

	5
	2200
	2

	6
	2300
	2,2

	7
	2400
	2,4

	8
	2500
	2,6

	9
	2700
	2,8


Задание 2.

Рассчитать отношение силы молекулярной адгезии к силе тяжести для частицы. Силу молекулярной адгезии определить по формуле:


[image: image6.wmf]2

.

.

6

h

r

A

F

а

м

×

×

=


где: А – постоянная величина, имеющая размерность энергии и равная 3·10-19 Дж; r – радиус частицы, м; h – расстояние от частицы до поверхности, м.

Остальные данные согласно вариантам приведены в таблице.

	Вариант
	Плотность твердой фазы, кг/м3
	Диаметр частицы,

мкм
	расстояние от частицы до поверхности, м

	0
	1500
	1
	10-7

	1
	1600
	2
	9·10-8

	2
	1800
	3
	8·10-8

	3
	2000
	4
	7·10-8

	4
	2100
	5
	6·10-8

	5
	2200
	6
	5·10-8

	6
	2300
	7
	4·10-8

	7
	2400
	8
	3·10-8

	8
	2500
	9
	2·10-8

	9
	2700
	10
	1·10-8


Задание 3.
Найти напряжения начала и срыва колебаний частиц при электродинамическом псевдоожижении, а также их отношение, пользуясь следующими формулами.

Напряжение начала колебаний:
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Напряжение срыва колебаний:
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где: 
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 - радиус частицы, м; 
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 - расстояние между электродами, м; 
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 - плотность твердой фазы, кг/м3; 
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 и 
[image: image13.wmf]e

 - диэлектрические проницаемости вакуума и среды соответственно; 
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 -ускорение силы тяжести, м/с2; k – коэффициент восстановления скорости при отражении частицы от электрода.
Расстояние между электродами принять равным 2 см, диэлектрическую проницаемость среды равна 1, остальные данные согласно вариантам приведены в таблице.

	Вариант
	Плотность твердой фазы, кг/м3
	Диаметр частицы,

мкм
	коэффициент восстановления скорости

	0
	1500
	10
	0,77

	1
	1600
	20
	0,79

	2
	1800
	30
	0,81

	3
	2000
	40
	0,83

	4
	2100
	50
	0,85

	5
	2200
	60
	0,87

	6
	2300
	70
	0,89

	7
	2400
	80
	0,91

	8
	2500
	90
	0,93

	9
	2700
	100
	0,95


Задание 4.
Рассчитать технологическую схему обогащения золы-уноса тепловой электростанции, рисунок которой приведен ниже. Содержанием твердого в фильтрате операции обезвоживания пренебречь. Определить количество получаемых продуктов, необходимые площадь грохочения и объем флотационных камер. Удельная производительность грохота 0,27 т/час/м2. Плотность пульпы, поступающей на флотацию, равна 180 кг/м3, плотность твердого 1800 кг/м3, время флотации 2,5 мин. Дополнительные данные согласно вариантам приведены в таблице.
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                     Таблица.
	Вариант
	Производительность по исходному, т/час
	Содержание класса 
-40 мкм в исходном, %

	0
	5
	66

	1
	6
	64

	2
	7
	62

	3
	8
	60

	4
	9
	58

	5
	10
	56

	6
	11
	54

	7
	12
	52

	8
	13
	50

	9
	14
	48


Задание 5.
Окомкованием получают брикеты из антрацитного штыба и отходов сельскохозяйственного производства, причем в качестве связующего применяют бурый угль. Масса бурого угля М1, материнская влажность бурого угля 52%, а влажность, необходимая для его пластификации, равна 62%. Масса отходов сельскохозяйственного производства М2, их влажность равна 32%. Масса антрацитного штыба М3 с влажностью  15%.

Теплотворная способность угля Ру=2400 ккал/кг, а для с/х отходов Ро=2100 ккал/кг. Теплотворная способность штыба 5000 ккал/кг.

Затраты энергии на испарение 1 кг воды составляют Е=1400 Вт ч.

Рассчитать количество воды, которое необходимо испарить из брикетов, чтобы их влажность стала равной 22%. Если сушку осуществлять готовыми брикетами, то какое количество брикетов нужно затратить для испарения лишней влаги?

Остальные данные согласно вариантам приведены в таблице.
	Вариант
	М1, кг
	М2, кг
	М3, кг

	0
	600
	200
	900

	1
	700
	300
	1000

	2
	800
	400
	1100

	3
	900
	500
	1200

	4
	1000
	600
	1300

	5
	1100
	700
	1400

	6
	1200
	800
	1500

	7
	1300
	900
	1600

	8
	1400
	1000
	1700

	9
	1500
	1100
	1800
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